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1 

 

  بارم  سوال می باشد. 14 صفحه و شامل 2 دانش آموزان گرامی سوالات در  ردیف

  درستی یا نادرستی هر یک از عبارت هاي زیر را مشخص کنید:  1

  برابر است.  ��احاطه گري گراف الف) عدد 

�2عدد اول باشد، آنگاه  �ب) اگر  +   نیز عددي اول است.  1

5/0  

  جاهاي خالی را با عبارت مناسب کامل کنید:  2

  برابر با ............... است.  11بر  437956الف) باقی مانده تقسیم عدد 

��ب) معادله  + �� + �� =   در عددهاي صحیح نامنفی داراي ............... جواب است. 11

1  

  سوال گزینه صحیح را انتخاب کنید:در هر   3

!1)) رقم یکان عدد 1-3 + 3! + 5! + ⋯ + 25!)(2! + 4! + ⋯ +   کدام است؟ (!26

      8د)       5ج)       3ب)       2الف) 

نفر داراي ماه تولد یکسان  �به گونه اي که مطمئن باشیم حداقل  �نفري، بیشترین مقدار  65) در یک کلاس 2-3

  هستند، کدام است؟

      8د)       7ج)       6ب)       5الف) 

1  

��، �ثابت کنید براي هر عدد طبیعی   4 − 5� +   5/1      عددي زوج است.  8

  درستی نامساوي زیر را به کمک اثبات بار گشتی بررسی کنید.  �و  �، �براي هر سه عدد حقیقی   5

   

�� + 4�� + �� ≥ 4� − 4� − 2� − 6 

25/1  

�|�عددي صحیح و فرد باشد و  �اگر  6 + ��2، در این صورت باقی مانده تقسیم عدد 2 + �� + را  8بر  5

  بیابید. 

5/1  

معادله هم نهشتی  7
83�

 
3
≡

 
25

  را در صورت امکان حل کرده و مجموعه جواب آن را بدست آورید.  
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  گراف مقابل را در نظر گرفته و به سوال هاي زیر پاسخ دهید: 8

  در گراف مکمل چند است؟ �الف) درجه رأس 

  نوشته و طول هر کدام را مشخص کنید؟� به  �ب) دو مسیر متفاوت از 

  پ) گراف مکمل را رسم کنید.

75/1  

  به سوالات زیر با ذکر دلیل پاسخ دهید: 9

  زیمم دارد؟حداقل چند رأس از درجه ماک Gباشد گراف  51و اندازه  11گرافی از مرتبه  Gالف) فرض کنید 

  ال اضافه کنیم تا به گرافی کامل تبدیل شود؟یچند  12منتظم از مرتبه  5−ب) به یک گراف 

  

1  

1  

  عدد احاطه گراي گراف مقابل را با ذکر راه حل تعیین کنید.  10

  

  

  

  

  

  

2  

را انتخاب کرد که مجموع  �باشد. به چند طریق می توان دو خانه از  4یک مربع لاتین از مرتبه  �فرض کنید   11

  باشد؟ 4عددهاي این دو خانه برابر 

25/1  

  5/1  ه خالی بماند؟ قرارداد به طوري که دقیقاً دو جعببه چند طریق می توان هشت توپ یکسان را در پنج جعبه مختلف  12

1) 300تا  1در بین عددهاي طبیعی  13 ≤ � ≤  3د ولی بر نبخش پذیر باش 5چند عدد وجود دارد که بر  (300

  ؟دننباشبخش پذیر 

5/1  

�چند تابع پوشا از مجموعه  14 = �به روي مجموعه  �7 و 4 و 5 و 2 و �1 = وجود دارد که شامل  �9 و 6 و �3

  باشند؟ �3 و �5زوج مرتب 

75/1  
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1 

 

  بارم  صفحه می باشد . 4سوالات در پاسخ  گرامی همکاران   ردیف

رأس دیگر متصل است،  5می باشد، پس هر رأس به  6یک گراف کامل از مرتبه  ��گراف  زیرادرست الف)   1

  می باشد. 1بنابراین در این گراف عدد احاطه گري 

 �به جاي  3با یک مثال نقض می توان نادرستی این رابطه را ثابت کرد، زیر با قرار دادن عدد  زیراب) نادرست 

�2    کهخواهیم داشت  + 1 =   اول نیست 9عدد   9

5/0  

2الف) چون   2 <   است  2است پس باقی مانده تقسیم همان  11

437965
 
11
≡

 
6 − 5 + 9 − 7 + 3 − 4

 
11
≡

 
2

   

��  ب) + �� + �� = � و 11 = � و 1 = 3 ⇒ تعداد جواب ها = �
� + � − 1

� − 1
� = �

13
2

� =
��× ��

�
=

78  

1  

) گزینه الف: زیرا می دانیم 1-3  3
�!

 
10
≡

 
0

�و   ≥   ؛ پس:5

�1!⏟
�

+ 3!⏟
�

+ 5!+ ⋯ + 25!� ���� ����
�

� �2!⏟
�

+ 4!⏟
��

+ 6!+ ⋯ + 26!� ���� ����
�

�  
10
≡

  (7)(26)�
�

  
10
≡

  
42

 
10
≡

 
2

 

است؛ پس طبق اصل لانه کبوتري،  12) گزینه ب زیرا از آن جایی که تعداد ماه هاي سال (تعداد لانه ها)، برابر 2-3

  جواب عبارت است:

65   12 

60     5    
� �
�� 5 + 1 = 6 

 5  

1  

4  � = 2� ⇒ � = �� − 5� + 8 = (2�)� − 5(2�)+ 8 = 4�� − 10� + 8 = 2(2�� − 5� + 4) = 2� 
  25/0      25/0   زوج است. Aپس 

  25/0  

� = 2� − 1 ⇒ � = (2� − 1)� − 5(2� − 1)+ 8 = 4�� − 4� + 1 − 10� + 5 + 8
= 4�� − 14� + 14 

= 2 (2�� − 7� + 7)� ����� �����
��

= 2�′ 25/0 25/0   پس  A زوج است      

  25/0  

5/1  

5  �� + 4�� + �� − 4� + 4� + 2� + 6 ≥ 0 ⇔ (�� − 4� + 4)+ (4�� + 4� + 1)+ (�� + 2� + 1)
≥ 0 

 25/0      25/0    25/0  

⇔ (� − 2)� + (2� + 1)� + (� + 1)� ≥ 0 
                    25/0  

  25/0 این روابط حکم مسأله ثابت است پذیر بودن نامساوي مقابل همواره برقرار بوده و طبق برگشت

25/1  
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2 

 

�) پس 25/0فرد است، ( �چون   6 + �نیز فرد می باشد و با توجه به اینکه  2 + بخش پذیر است بنابراین  bبر  2

b ) ،زیرا عدد فرد 25/0نیز عددي فرد است (� + نمی تواند بخش پذیر باشد. از طرفی می دانیم  bبر عدد زوج  2

�8مربع هر عدد فرد به صورت  +   )5/0( است، پس داریم: 1

�� = 8� + �� و 1 = 8�� + ��2 و 1 + �� + 5 = 2(8� + 1)+ 8�� + 1 + 5 = 16� + 2 + 8�� + 6 

        25/0            25/0    25/0  

= 16 + 8�� + 8 = 8(2� + �� + 1) = 8� → باقی مانده =  صفر

                25/0  

5/1  

7  

83�
 
3
≡

 
25

 
⇒ (83 − 27 × 3)�

 
3
≡

 
25 − 3(7)

 
⇒ 2�

 
3
≡

 
4

��� و �� �

�⎯⎯⎯⎯⎯�  �
 
3
≡

 
2 ⇒ � − 2 = 3�

 

  25/0    25/0  25/0  25/0      25/0 

⇒ � = 3� + 2
 

                      25/0  

5/1  

����الف)             8 (�)+ ����
� (�)= � − 1 ⇒ 3 + ����

� (�)= 6 − 1 ⇒ ����
� (�)= 2  

    75/0  

���  5/0          ب)  ⟶ 2 = ���� و طول مسیر ⟶ 3 =   طول مسیر

  5/0  پ) 

  

  

  

  

  
  

75/1  

�برابر  11الف) اندازه گراف کامل از مرتبه   9
11
2

� =  ���با حذف چهار یال از گراف  G) است بنابراین 25/0( 55

است حذف چهار یال درجه حداکثر هشت رأس از  10برابر  ���در  ها رأس همه) درجه 25/0به دست می آید. (

  )25/0دارد. ( 10حداقل سه رأس درجه  G )بنابراین25/0(گراف را می تواند کم کند، 

برابر  12منتظم از مرتبه  – 5ب) اندازه گراف 
��× �

�
= برابر        12) و اندازه گیري کامل از مرتبه 5/0( 30

�
12
2

� = 66اسخ برابر ) است. بنابراین پ25/0( 66 − 30 =  ) است.25/0( 36
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3 

 

10  
� = =∆ و 16 3 ⇒ � ≥ �

16

3 + 1
� ⇒ � ≥ 4 

    25/0            25/0  25/0  

حداقل دو رأس باید انتخاب شود. از  fو  b ،c، d، e، �از بین رأس هاي 

حداقل دو رأس باید انتخاب شود. از بین رأس  kو  h، i، j ،�بین رأس هاي 

�نیز حداقل دو رأس انتخاب شود. پس داریم:  nو  m ،s ،r ،pهاي  ≥ 6  

�   )75/0(  

 

یک مجموعه احاطه گر = �� و � و � و � و � و ��  ⇒ � ≤ 6
�

→  � = 6 25/0  

              25/0 

2  

11    

که  Aو خانه از د؛ چهار بار ظاهر شده اند بنابراین براي انتخاب 4و  3، 2، 1هر یک از عددهاي  Aدر مربع لاتین 

کنیم در نتیجه  را انتخاب 3و  1یا دو خانه شامل عددهاي  2باشد، باید دو خانه شامل عدد  4مجموع آن ها برابر 

  پاسخ برابر است با:

�
4
2

� + �
4
1

� × �
4
1

� = 6 + 4 × 4 = 6 + 16 = 22  25/0  

                     �                     
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�  

  

25/1  

ه باقی مانده به ابتدا دوتا از پنج جعبه را انتخاب و کنار می گذاریم. تعداد راه هاي توزیع هشت توپ در سه جعب  12

  طوري که در هر کدام حداقل یک توپ قرار بگیرد برابر تعداد جواب هاي صحیح و مثبت معادله 

�� + �� + �� = �یعنی برابر  8
7
2

    است در نتیجه پاسخ برابر است با  �

  �
5
2

� × �
7
2

� = 10 × 21 = 210  

                 25/0              25/0   25/0      25/0      25/0  

5/1  

13  � = و 3 و 2 و �1 … �300 و عددهاي بخش پذیر بر 5    و    ∶ � ⇒ |�| = �
���

�
� = 60     25/0     

  25/0 عددهاي بخش پذیر بر 3       ∶ � 

عددهاي بخش پذیر بر 15  ∶ � ∩ � ⇒ |� ∩ �| = �
���

��
� = 20 25/0  

|� − �| = |�| − |� ∩ �| = 60 − 20 = 40    75/0  

5/1  

کل تابع هاي شامل زوج مرتب �5 و �3  14 =  |�| = 3 × 3 × 1 × 3 × 3 = 3� = 81      25/0      

  پوشیده شده است، پس داریم: Bاز مجموعه  3به دلیل حضور داشتن زوج مرتب  عضو 

تعداد تابع هاي شامل�3 و �5 که 6 در برد آنها نیست =  |��| = 2� = 16      25/0      

تعداد تابع هاي شامل�3 و �5 که 9 در برد آنها نیست =  |��| = 2� = 16      25/0      

75/1  
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4 

 

تعداد تابع هاي شامل�3 و �5 که 6 و 9 در برد آنها نیست =  |�� ∩ ��| = 1� = 1      25/0      

��� ∩ ��� = ��� ∪ ��� = |�| − |�� ∪ ��| = |�| − |��| − |��| + |�� ∩ ��| 

     = 81 − 16 − 16 + 1 = 50  75/0     

    ((نظر همکاران محترم در تصحیح صائب می باشد.))  
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